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Tavola 1 – Presentazione del Progetto

Abbiamo respirato il contesto e abbiamo poi

disegnato questo terrazzo …

Ci siamo immaginati un luogo intimo, dai sapori

mediterranei, dove piante e fiori dialogano con gli

arredi e gli elementi circostanti creando equilibrio

ed armonia.

Forme rotonde, morbide ed abbondanti creano

ricercati ed interessanti giochi di volume, capaci di

ingannare lo sguardo, amplificando lo spazio e

spingendo la vista verso il cielo.

Una linea di vasi puliti racchiude il verde,

contrastando con i pochi elementi in legno

presenti, e valorizzando gli arredi.

Volevamo ricreare un luogo scenografico, intimo e

silenzioso dove l’armonia dei colori e dei volumi

facesse perdere la concezione del tempo ….

www.opuntia.it



Tavola 2 – La struttura del terrazzo

Abbiamo strutturato il terrazzo, posizionando,

lungo il perimetro, un alternanza di vasi e fioriere

capaci di ospitare piante ed arbusti in grado di

conferire la giusta privacy all’abitazione.

Siamo partiti posizionando, un cubo aventi

dimensioni: L. 60 x P. 60 x H. 60 cm volto ad

ospitare il Vostro Olivo. Abbiamo pensato di

sostituire i vasi attuali ‘Eggy’ con cubi dal maggior

volume, così da permettere alla piante di

svilupparsi ulteriormente ed in maniera

proporzionata al terrazzo, e nel contempo per

permettervi anche di posizionare alla base del

tronco degli alberi delle fioriture stagionali

intervallate e delle erbacee piante perenni.

Proseguendo abbiamo poi posizionato delle

fioriere basse ‘Jardiniera’ aventi dimensioni: L. 100

x P. 40 x H. 40 cm, volte a contenere gli arbusti.

Abbiamo poi ripetuto un altro cubo, andando così

a sistemare anche il secondo olivo, e conferire al

progetto una piacevole ed equilibrata simmetria.

Infine abbiamo aggiunto, sul lato corto, un’altra

fioriera ed abbiamo chiuso il volume con un ultimo

cubo volto ad ospitare il melograno.

www.opuntia.it

Cubo di Vondom

Dim. 60 x 60 x 60 cm

TAU

Jardiniera di Vondom

Dim. L. 100 x P. 40 x H. 40 cm

TAU

Cubo di Vondom

Dim. 60 x 60 x 60 cm

TAU

Cubo di Vondom

Dim. 60 x 60 x 60 cm

TAU

Sequenza vasi lato A e B:

Cubo Jardiniera Jardiniera Jardiniera Jardiniera JardinieraCubo Cubo



Tavola  3– I vasi Eggy

Abbiamo pensato di mantenere i vostri attuali vasi

‘Eggy’, spostandoli nei pressi del barbecue e

valorizzandoli con l’inserimento di piante

aromatiche che ben s’inseriscono nel contesto

circostante.

Per rendere più interessante questa zona abbiamo

pensato di suggerirvi di movimentare i vasi,

posizionandoli su stabili cubi in legno di cedro o

castagno, che potranno essere facilmente realizzati

o reperiti presso un falegname nella vostra zona.

Abbiamo pensato alla realizzazione di due cubi

aventi le seguenti dimensioni:

- Elemento A: L. 40 x P. 40 x H. 20 cm

- Elemento B: L. 40 x P. 40 x H. 10 cm

Per quel riguarda la relazione dei cubi, consigliamo

l’impiego di piante poco resinose come il castagno

o il cedro appunto. Sconsigliamo il legno di larice

molto diffuso, in quanto, nel corso del tempo, la

dispersione di resina è abbondante e abbastanza

costane; mentre, abbiamo notato che, con

l’impiego di legni dei legni sopra citati, la durata

dell’elemento nel tempo è notevole, il costo

sostenuto e la dispersione di resina pari a zero.
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Vasi Eggy di Veca

Ø 55 H. 43 cm

Taupe

Vaso attuale, alto 

con limone



Tavola  4– Il copri condizionatore
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Per valorizzare ulteriormente il terrazzo, abbiamo

pensato che potrebbe essere carino inglobare

all’interno di un mobile adeguatamente areato il

condizionatore e la presa dell’acqua, così da creare

uno sfondo piacevole al trittico di vasi che

ospitano le piantine aromatiche, e nel contempo si

viene a formare un volume più regolare che offre,

nella parte superiore un ulteriore piano.

Per quel che riguarda la realizzazione della

struttura vi consigliamo di appoggiarvi ad un

fabbro di fiducia, che possa realizzare su misura la

struttura con un materiale ed una verniciatura

adeguata per resistere elle intemperie.

Abbiamo pensato ad un mobile avente circa le

seguenti dimensioni: L. 1,27 x P. 0,44 x H. 0,70 m

Ci siamo immaginati una struttura su tre lati,

coperta frontalmente, verso la porta e sopra, libera

invece sul lato posteriore e verso la gomma

dell’acqua così da garantirne l’areazione e anche la

facile rimozione.

Qualora invece desiderate contenere la spesa è

possibile anche acquistare il copri condizionatore

on-line, dopo averne verificato accuratamente

tutte le misure in loco.

Copertura, dim: 

L. 1,27 x P. 0,44 x H. 0,70 m 

1,27 m

0,70 m



Tavola  5 – La seduta ed il tavolino

www.opuntia.it

Abbiamo cercato di inserire nel progetto due

chaise longue come da Voi richiesto, tuttavia

l’ingombro di questi elementi non consentiva un

passaggio agevole sul terrazzo.

Inoltre sarebbe stato necessario inserire degli

elementi richiudibili su se stessi e non fissi, che,

all'occorrenza, necessitavano di essere risposti in

uno spazio inesistente.

Abbiamo quindi pensato di proporre l’inserimento

della seduta Stone di Vondom, accompagnata da

cubetto in cedro che funge da tavolino.

La seduta è realizzata in resina di polietilene

tramite stampo rotazionale a doppia parete, nella

medesima finitura e nel medesimo materiale con

cui sono state realizzate le fioriere proposte.

Questo materiale particolarmente resistente non

scolorisce sotto il sole ne si deforma con il calore.

Per quel che riguarda le fioriere, la doppia parete

inoltre evita che la radice delle piante si surriscaldi,

preservando la salubrità della pianta.

Seduta Stone di Vondom

L. 88 x P. 81 x H. 40 – 78 cm



Tavola  6– Il ripiano a protezione del BBQ
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Abbiamo infine inserito, come da Vostra richiesta,

una mensola a protezione del barbecue, che

all’occorrenza più diventare un piano d’appoggio!

Ci siamo immaginati un piano in legno aventi

dimensioni di: L. 1,75 x P. 0,60 x H. 0,10 m, da

verificare in loco. Volevamo qualcosa di coordinato

con l’ambiente circostante e che nel mentre

riuscisse anche a dare una nota di calore.

Come spiegato in precedenza, il legno di cedro si

presta molto bene a resistere alle intemperie,

limitandosi ad ingrigire qualora venisse trattato

solamente con una vernice all’acqua come noi

consigliamo.

Ci immaginiamo che l’asse, realizzata da un

falegname, sia sostenuta sul muro con delle

mensole, a «L» , colore del muro, dall’adeguata

portata.

Mensola in legno di cedro 

dim: L. 1,75 x P.  0,60 x H. 0,10 m. 



Tavola 7 – Le piante

Abbiamo pensato di predisporre nelle fioriere

rettangolari, degli arbusti fruttiferi sempreverdi di

Feijoa sellowiana, che andranno a formare una

bellissima siepe ricca e folta.

Ai lati del terrazzo, ci siamo immaginati di

posizionare i due alberi di Olivo, nei cubi 60 x 60

cm.

Sul lato corto (lato B) un’altra fioriera con della

Feijoa sellowiana, e poi nel cubo, a chiudere la

sequenza, l’albero di melograno.

Verso la casa abbiamo invece mantenuto, nella

medesima posizione e nel medesimo vaso, la pianta

di Limone.

Nei pressi del barbecue, abbiamo invece pensato di

contestualizzare delle piante aromatiche, che ben

si inseriscono nel contesto, riutilizzando come

precedentemente evidenziato i vostri vasi che

attualmente ospitano gli alberi.
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Salvia, Rosmarino e Mentha

-

Citrus x limon

Limone

Punica granatum

Melograno

Olea europea

Olivo

Feijoa sellowiana

-

Olea europea

Olivo



Tavola 8 – La Feijoa sellowiana

La Feijoa è un arbusto sempreverde, vigoroso e dal

fogliamo fitto che può raggiungere in vasca i 2,00

m d’altezza. La pianta si presa molto bene a

potature formali volte a contenerne le dimensioni.

Le foglie sono: scure, lucide, spesse ed ellittiche,

lunghe circa 5 - 7 cm. I fiori invece si

caratterizzano per gli evidenti stami rosso ciliegia,

che compaiono sulla pianta in estate, per poi

lasciare il posto, in autunno, ai frutti estremamente

profumati, grandi come prugne, che si staccano

dalla pianta una volta maturi, per poter poi essere

raccolti e consumati.

Abbiamo pensato di proporre un arbusto anziché

un rampicante per evitare che le foglie ed i fiori

della pianta, seppur sempreverdi, nel cambio di

stagione, si staccassero, sporcando il giardino

sottostante. Questo arbusto inoltre, essendo assai

vigoroso e voluminoso, permette un migliore

isolamento acustico. Infine, con l’inserimento della

Feijoa riusciti ad esaudire siamo la Vostra richiesta

riguardo l’inserimento nel progetto di piante da

frutto!

Della Feijoa oltre ai frutti possono essere

consumati anche i petali dei fiori possono essere

utilizzati per insalate, dato che sono robusti,

www.opuntia.it



Tavola 9 – Le fioriture sotto gli alberi

Avendo incrementato il volume di terra disponibile

per gli alberi, così da consentirne una crescita ed

uno sviluppo adeguato, proporzionato con le

dimensioni del terrazzo; sarà possibile piantumare

alla base dei tronchi delle piante stagionali e

perenni di grande effetto.

Consigliamo di inserire questa combinazione:

perenni erbacee con stagionali, così da permettervi

di godere di belle ed abbondanti fioriture in ogni

stagione!

www.opuntia.it

Stipa tenuissima Dianthus pinifoliusKnautia macedonica 'Mars Midget'



Tavola 10 – La mobilitazione del terrazzo  
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Per far comprendere meglio le proporzioni dello

spazio, abbiamo creato una tavola in cui mettiamo

in evidenza come possono essere dislocati alcuni

elementi nel momento in cui si decide si desidera

utilizzare il barbecue.



Tavola 11 – La mia proposta per vasi e 

arredi
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Riassunto acquisti:

NR. 3 ‘Cubo’ dim. 60 x 0 x 60 cm TAU

NR. 5 ‘Jardinera’ dim. 100 x 40 x 40 cm TAU

Nr. 1 ‘Sotne’ dim. L. 88 x P. 81 x H. 78 cm TAU

Totem in legno di cedro con verniciatura naturale

all’acqua:

Nr. 1 dim. L. 40 x P. 40 x H. 40 cm,

Nr. 1 dim. L. 40 x P. 40 x H. 20 cm,

Nr. 1 dim. L. 40 x P. 40 x H. 10 cm

Vasi e arredi: 

Nel progetto sono stati inseriti nuovi vasi per il contenimento degli alberi e nuove fioriere in cui riporre gli arbusti. Io ti consiglierei di

mantenere come materiale la stessa resina con cui sono fatti i vasi Eggy si Veca. Questa resina è ottimale e di lunga durata, non sbiadisce

con il sole e non si dilata con la spinta radicale nel momento in cui gli alberi e gli arbusti prenderanno vigore.

Purtroppo la ditta Veca non produce vasi così grandi come quelli inseriti nel progetto, ma necessari per una buona crescita delle piante,

pertanto ti consiglierei di inserire i nuovi prezzi acquistandoli dalla ditta Vondom. Potrai chiedere un preventivo, reperire o ordinare

questi vasi presso l’azienda: iPool in Via Centa 2/II - 31050, Villorba – Treviso T. 0422 444541 - C. 393 8716699 - E. info@ipool.tv

oppure potrai rivolgerti al Vivaio Frizzi di Riva del Garda loc. Pasina 83 - T. 0464 520442 – E. info@frizzirivadelgarda.it che spedisce vasi

in tutta Italia.

Se vuoi seguire il progetto dovrai pertanto acquistare:

- NR. 3 Vaso ‘Cubo’ dim. L. 60 x P. 60 x H. 60 cm in resina di polietilene realizzata tramite stampo rotazionale a doppia parete. In

finitura Tapure codice colore: TAU.

- Nr. 5 Fioriere ‘Jardinera’ dim. L. 100 x P. 40 x H. 40 cm in resina di polietilene realizzata tramite stampo rotazionale a doppia parete. In

finitura Tapure codice colore: TAU.

Per quel che riguarda gli arredi ti ho proposto una seduta perfetta per permetterti di sostare in tutta comodità dentro il tuo splendido

terrazzo! Ho pensato di scegliere un prodotto nel medesimo materiale e nella medesima finitura di vasi e vasche, altamente resistente e

davvero comodo! Ti propongo di acquistare la seduta ‘Stone’ dim. L. 88 x P. 81 x H. 40 – 78 cm in resina di polietilene realizzata tramite

stampo rotazionale a doppia parete. In finitura Tapure codice colore: TAU.

Ora dovrai solo aggiungere un tavolino in legno di cedro aventi dimensioni: L. 40 x P. 40 x H. 40 cm che portai facilmente dar realizzare da

un falegname nella tua zona o che potrai farti spedire sempre dal Vivaio Frizzi di Riva del Garda, e i due cubi aventi dimensioni L. 40 x P.

40 x H. 20 cm e L. 40 x P. 40 x H. 10 cm, per movimentare i vasi Eggy.



Tavola 12 – Quali e quante piante 

impiegare e dove reperirle!
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Riassunto acquisti:

NR. 10 Feijoa sellowiana V.24

NR. 6 Rosamrino officinalis V.10

Nr. 6 Menta V.10

Nr. 6 Salvia V.10

Nr. 6 Stipa tenuissima V. 18 o 24

Piantine stagionai: Erica, ciclamini, violette ….

Ricordati di potare il limone!

Le piante: 

Nel progetto sono state inserite come nuove piante solamente degli arbusti, delle erbacee perenni e delle piantine stagionali!

Se vuoi seguire il progetto dovrai pertanto acquistare:

- Nr. 10 Feijoa sellowiana, due per ogni fioriera. Ti consiglio di acquistare piante già un po’ grandine, alte 100 – 120 cm,

indicativamente un vaso di 24 cm.

- Nr. 6 piante di Rosmarino officinalis (eretto), da collocare in uno dei tre vasi Eggy. Ti consiglio di formare vasi mono essenza così da

facilitarti con la gestione delle piantine! Acquista le aromatiche nel classico vaso del 10 o del 12,

- Nr. 6 piante di Menta spp. o altra piantina aromatica che preferisci, sempre da collocare in uno dei tre vasi Eggy.

- Nr. 6 piantine di Salvia officinalis, sempre da collocare in uno dei tre vasi Eggy. Per mantenere sempre belle le piantine aromatiche è

davvero importante che tu le tenga potate o utilizzate costantemente, così da evitare che gli steli si allunghino e la pianta si esfogli alla

base!

- Nr. 6 Stipa tenuissima, V.24 una graminacea, pianta erbacea perenne sempreverde, che portai inserire nella quantità di due piante per

vaso, nei cubi da 60 x 60 cm, sotto la chioma degli alberi. Questa pianta di aiuterà a dare volume e ti permetterà di inserirle accanto

delle piantine stagionali dal colore rosso che potranno abbellire il tuo terrazzo in ogni stagione! In questo periodo ti consiglio di

inserire come piante stagionali: l’erica ed i ciclamini, andando più in la con la stagione portai sostituire il ciclamino con la pernettya o

altre stagionali che vorrai!

Potrai reperire oppure ordinare facilmente tutto il materiale vegetale presso: Agraria Masetto di Spresiano o Bardini Garden: Via

Selghere, 10 - 31020, Lancenigo di Villorba (TV) .

Una nota importante: non dimenticarti di potare leggermente il tuo limone adeso che la pianta entrerà in riposo vegetativo!



Tavola 13 – Terra e pacciamatura

www.opuntia.it

Riassunto acquisti:

NR. 16 sacchi da 80 litri di terriccio per fioriere, di

cui:

Nr. 2 sacchi saranno necessari per riempire un

vaso ‘Cubo’

Nr. 2 sacchi saranno necessari per riempire una

vasca ‘Jardinera’,

Pacciamatura: come pacciamatura, sopra il terriccio

si può inserire o della corteccia di pino a pezzatura

medio – grossa: 20 – 40 mm o dei ciottoli bianchi

come hai già fatto tu. Lo svantaggio dei ciottoli è

che, con il passare del tempo, a contatto con il

terriccio diventano gialli ed è necessario quindi

lavarli spesso con varechina per riportarli bianchi.

Ricordati semmai di sciacquarli abbondantemente!

Terra e pacciamatura: 

Solitamente prima di procedere con il travaso della piante e la piantumazione delle nuove, sarebbe opportuno predisporre sul fondo delle

fioriere e dei vasi uno strato drenante di argilla, così da evitare che nei primi anni di sviluppo, la parte di subastato non interessata

dall’attività delle radici sviluppi batteri o processi di fermentazioni indesiderate che creano poi mele odore e con il passare del tempo

portano alla morte delle piante. In questo caso, visto lo sviluppo degli alberi già in tuo possesso, non è necessario creare sul fondo del

vaso un substrato drenante, quindi ti basterà acquistare della terra e della pacciamatura!

Prima di procedere con questa operazione ricordati di forare le fioriere ed i vasi. Esegui almeno due buchi per ogni vaso, sia questo un

cubo o una fioriera. Ti consiglio di non forare i vasi sotto, ma lateralmente, ad un altezza di circa due centimetri da terra, così da creare

una sorta di piccola riserva d’acqua giornaliera per le piante, ideale soprattutto nei periodi estivi!!! Ruota i vasi con il foro verso l’esterno

del terrazzo!

Predisponi ora all’interno del vaso dei quadrati di dimensioni 5 x 5 cm di tessuto pacciamarne nero, in corrispondenza del foro. Con

questo sistema l’acqua che uscirà dai vasi e dalle fioriere sarà pulita, filtrata e priva di terra!

Nota importante: non predisporre sotto i vasi e le fioriere i sottovasi! In questo caso i sottovasi si riempirebbero di acqua e per te sarà

impossibile svuotarli ogni volta una volta che avrai composto le fioriere ed i vasi per via del loro peso. Se non avrai cura di svuotare i

sottovasi ogni volta che l’acqua fuoriesce si creerà un ambiente ideale per lo sviluppo delle zanzare che inizieranno a spostarsi da li alla

terra delle piante, creando per te un ambiente invivibile in estate. Come fare allora senza i sottovasi? Irriga poco e frequentemente nelle

stagioni più calde, ed evita che l’acqua esca da sotto. Per evitare di creare disagi al tuo vicino se puoi posiziona un secchio in

corrispondenza dello scolo del poggiolo, agganciandolo alla ringhiera, e ricordati poi di svoltalo un paio d’ore dopo aver irrigato!

Fatto questo puoi iniziare a riempire i vasi con la terra. Ti consiglio di riempire completamente il volume delle vasche e dei vasi con il

substrato e poi rimuovere a pugni la terra in eccesso creando, al centro dei vasi, una sorta di foro di egual misura della zolla della pianta

che stai per trapiantare.



Tavola 14 – Come intervenire
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Riassunto:

Respira il progetto!

Verificalo in loco, se ti è più d’aiuto traccia sul

pavimento i nuovi volumi, segnandoli a terra con

dello scotch in carta!

Se e solo se tutto fa al caso tuo iniziamo con la

fase operativa!

Passo dopo passo costruiamo il tuo terrazzo!

Come prima cosa, respira il progetto, leggilo tutto, più e più volte … elabora le nostre considerazioni e valuta se le nostre proposte fanno

per Te! …

Questo, come gran parte dei nostri progetti, è un lavoro ambizioso! Ma abbiamo a cuore che tu riesca a capire bene le potenzialità del tuo

terrazzo! … Ricorda: puoi eseguire sempre i lavori un po’ alla volta seguendo il cronoprogramma che ti presentiamo tra poco inoltre puoi

sempre pensare anche di escludere alcuni suggerimenti se senti che non accolgano del tutto tuoi gusti e le tue esigenze!

Per qualsiasi cosa possiamo sempre sentirci, scriverci e parlarne, se hai piacere ti posso anche raccontare dal vivo questo progetto, così

potrai viverlo attraverso la mia voce!

Fatto questo: recati nel tuo terrazzo con il progetto alla mano, e … immagina grossolanamente le varie zone: le fioriere perimetrali, la

posizione degli alberi, il tavolo orientato nel senso opposto, il copri condizionatore, i vasi con gli aromi … la seduta ….

Ti trovi a tuo agio in questi volumi? … Riesci ad immaginari il progetto?… Ti piace… ?

Se tutto è di tuo gradimento allora, e solo allora pensare di passare alla fase realizzativa!

Cominciamo!!!

Come prima cosa recati a vedere i vasi e le fioriere, richiedi dei preventivi, cerca di capire se questo prodotto è in linea con le tue idee.

Puoi sempre cercare un prodotto con le stesse misure in di un’altra azienda se vuoi o cercarlo in un altro materiale! Approfittane per dare

un occhiata anche alla seduta … ovviamente puoi sempre cercarne un’altra se questa non incontra i tuoi gusti! …

Non avere fretta in questa fase, i vasi sono sempre tutti molto costosi e la quantità da inserire in questo progetto è consistente, cerca il

prodotto adatto a te, di un buon materiale, durevole nel tempo. Esaminane pro e contro, se sei in dubbio o hai bisogno di un consulto sul

materiale scrivimi pure! Non agire d’impeto, è vero che se tu riesci a piantare le nuove piante in questo periodo guadagni una stagione, ma

se anche le pianti la prossima primavera per svariati motivi: i vasi non sono disponibili o non hai trovato il prodotto che ti convince non



Tavola 15 – Come intervenire
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Passo dopo passo costruiamo il tuo terrazzo!

succede nulla! E’ davvero fondamentale che tu faccia in questa fase un buon acquisto! Pensare di eseguire un travaso tra qualche anno per

aver acquistato un prodotto non ottimale può davvero essere faticoso con le piante giammai cresciute!

Fatta questa valutazione, è tempo di pensare alle piante: recati nei tuoi vivai di fiducia e cerca la Feijoa sellowiana, valuta se questa pianta

è di tuo gradimento, chiedi sempre un consiglio anche al vivaista della zona che sicuramente ha meglio in testa il microclima della tua

zona! Non avere fretta … se le piante non sono belle piene e ben formate, ordinane di nuove!!! E’ davvero fondamentale partire con il

piede giusto!!!

Quando hai tutto il materiale disponibile, acquista la terra e la pacciamatura! E’ tempo di mettersi al lavoro!

Fora i vasi e posizionali sul terrazzo. Riempili di terra, esegui i trapianti delle piante, assesta il terreno e distribuisci la pacciamatura.

Fatto questo puoi iniziare a pensare anche agli altri elementi del terrazzo: recati dal falegname e richiedi un preventivo per la mensola e

per i totem in legno. Scegli una seduta adatta alle tue esigenze. Valuta se inserire o meno il copri condizionatore!

Ora è giunta la primavera: concima le tue piante!

Ora prendi un bel libro, siediti sulla tua bellissima seduta, sorseggia una limonata e … goditi il tuo terrazzo!

Felice giardinaggio!

Martina.

Riassunto:

Scelta e acquisto dei vasi,

Scelta ed acquisto delle piante,

Foratura dei vasi e piantumazione delle piante nei

vasi!

Richiesta preventivi al falegname, ordine ed

installazione degli elementi.

Installazione del copi condizionatore.

Relax nel tuo nuovo spazio verde!



Martina Biesuz 

Via Mazzano, 14 38066 Riva del Garda (TN)

T. 333 965 2433

www. opuntia.it
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